[bookmark: _GoBack]Título del capítulo del libro debe estar centrado en negritas con fuente Arial No.14 y debe expresar de manera clara el tema del capítulo.

Nombre de los autores en negritas con fuente Arial No. 12 alineado a la derecha.
Correo electrónico en Arial No. 12(la información de autores debe tener interlineado sencillo)
Máximo cuatro autores por capitulo


El capítulo del libro debe estar en fuente Arial 12 interlineado de 1.5 y estar justificado. El número mínimo de cuartillas por capitulo son dos sin contar las referencias.
Un autor solo puede participar en un capítulo del libro por congreso, de lo contrario, se eliminara el autor de los capítulos extra donde aparezca, tomándose en cuenta solo el primer capítulo recibido.
Los capítulos del libro deben seguir la temática del libro el cual es “La Ciencia en la Sociedad: relación, impacto e importancia”, los capítulos que no sigan un tema acorde al título del libro no serán publicados.  
El objetivo de los capítulos del libro es difundir las disciplinas que desempeña cada autor exponiendo la relación, impacto e importancia de estas a la sociedad. 
Los capítulos deben ser enviados al correo tecnocientificadelpacifico@gmail.com teniendo como fecha límite de envió el viernes 11 de octubre del 2019, los capítulos que no sean enviado en el plazo antes mencionado no serán publicados. 
. 
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