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Introducción
Problema de investigación 
En este apartado se describe la preocupación o controversia situación problemática que dio origen al evento de estudio, con al menos tres citas de diferentes autores. [Se muestra que el problema existe; referir al menos tres citas (datos estadísticos, citas de investigaciones, resultados de encuestas, entre otras).
Antecedentes 
 Revisión bibliográfica. Se describen investigaciones relacionadas con la situación problémica, los objetivos y resultados encontrados; con sus correspondientes citas.
Teoría. Que da soporte a la investigación, con sus correspondientes citas.
Objetivo(s) 
 Se presenta la meta a alcanzar en la investigación, describiendo claramente la relación entre las variables.
 Hipótesis  
Escriba/señale la hipótesis de investigación



Método
Clasificación de la investigación
En este párrafo se describen, la(s) variable(s) de estudio, la clasificación y diseño de la investigación, con sus correspondientes citas.
Participantes 
 En este espacio describa las características de la población y el proceso utilizado para seleccionar muestra. 
Técnica e instrumentos 
Operacionalización de variables. Agregar la (s) variables de estudio, con su correspondiente definición conceptual, subvariables o categorías, indicadores e instrumento de recolección de datos.
Validación de instrumentos. Agregar e o los instrumentos de recolección de datos, con su correspondiente proceso de validación.
Recolección y análisis de datos. 
Explicar el procedimiento de recolección y análisis de la información (etapas para recolectar y análisis de datos, manejo ético).
Resultados y Discusiones

Resultados. 
Se describen los resultados encontrados en el orden de cada uno de los objetivos o preguntas de investigación.
Discusiones.  
Se presenta la comparación de los resultados de la investigación con la información de la bibliografía consultada
Conclusión
Se describen los principales hallazgos, las limitaciones y las recomendaciones para futuros estudios; cerrando con conclusiones generales.
Referencias
La bibliografía se presenta en interlineado sencillo, sangría francesa, al menos 80%, actuales (de los últimos cinco años, preferentemente de revistas indizadas y/o de factor de impacto); están en correspondencia con las citas del texto; redactada de acuerdo con la fuente de donde se recopiló en formato APA 7ma edición
Apéndices
En este espacio se pueden agregar los instrumentos de investigación, archivos de datos numéricos, códigos de programas y otros materiales que se utilizaron o generaron en la investigación.
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